
БРОЙ 01/2025 
ЕЛЕКТРОННО  ИЗДАНИЕ 

ЕВРОФОНДОВЕТЕ 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ИНФОРМАЦИОНЕН  БЮЛЕТИН 

В ТОЗИ БРОЙ: 

• ЗА НАС 

− ОИЦ СЛИВЕН ПРЕДСТАВИ ПРОЦЕДУРА „НОВИ УМЕНИЯ“ ПРЕД СЪСТАВА НА ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО ЗАЕТОСТ КЪМ ОБЛАС-

ТЕН СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЛАСТ СЛИВЕН 

• КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА:ОБЛАСТ СЛИВЕН 

− ГРАЖДАНИ И ПОТРЕБИТЕЛИ НА СОЦИАЛНИ УСЛУГИ В НОВА ЗАГОРА МОГАТ ДА СЕ ИНФОРМИРАТ ПО СОЦИАЛНИ ВЪПРОСИ НА 

ЕДНО МЯСТО 

• СПРАВЕДЛИВ ПРЕХОД 

− ОБЩИНИТЕ СЛИВЕН И НОВА ЗАГОРА С ОДОБРЕНИ ПРОЕКТИ ЗА ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ ПО ПРИОРИТЕТ 4 „СПРАВЕДЛИВ ПРЕ-

ХОД“ НА ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ” 2021-2027 Г. 

− ОТПУСКАТ 250 МЛН. ЛВ. ПО ПРОЕКТИ ЗА ПОДКРЕПА НА МИКРО, МАЛКИ И СРЕДНИ ПРЕДПРИЯТИЯ, ВКЛЮЧИТЕЛНО И СТАРТИРА-

ЩИ ПРЕДПРИЯТИЯ ВЪВ ВЪГЛИЩНИТЕ РЕГИОНИ 

• НОВИНИ 

− „МЛАДЕЖКА ИНИЦИАТИВА АЛМА“ ПОДКРЕПЯ СТАЖОВЕ НА УЯЗВИМИ МЛАДЕЖИ В ЧУЖБИНА И ПРИЛАГАНЕ НА НАУЧЕНОТО В 

БЪЛГАРИЯ 

− ФОНД НА ФОНДОВЕТЕ ИЗБРА ФИНАНСОВИ ПОСРЕДНИЦИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ФИНАНСОВ ИНСТРУМЕНТ „ФОНД ПРЕДПРИЕМА-

ЧЕСТВО“ В РАЗМЕР НА 100 МЛН. ЕВРО 

− МОН ОРГАНИЗИРА ОБСЪЖДАНЕ ПО ПРОЕКТА НА ПОЗИЦИЯ НА БЪЛГАРИЯ ЗА СЛЕДВАЩАТА РАМКОВА ПРОГРАМА НА ЕС ЗА НАУЧ-

НИ ИЗСЛЕДВАНИЯ И ИНОВАЦИИ 

− ПОКАНИ ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРА НА ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ИКОНОМИЧЕСКИЯ СЕКТОР И ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ, 

КОИТО ДА БЪДАТ ВКЛЮЧЕНИ В СЪСТАВА НА РЕГИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ЮГОИЗТОЧЕН РЕГИОН ЗА ПЛАНИРАНЕ 

• ЛЮБОПИТНО 

− „НАЙ-ДОБЪР МЛАДЕЖКИ СТАРТЪП В БЪЛГАРИЯ - 2025“ БЕШЕ ОТКРИТ ОФИЦИАЛНО В ДОМА НА ЕВРОПА В СОФИЯ 

ЗА НАС 

ОИЦ СЛИВЕН ПРЕДСТАВИ ПРОЦЕДУРА „НОВИ УМЕНИЯ“ ПРЕД СЪСТАВА НА ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО     
ЗАЕТОСТ КЪМ ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЛАСТ СЛИВЕН 

На 30.01.2025 г. в заседателната зала на Областна администрация Сливен, екипът на Об-
ластен информационен център (ОИЦ) представи условията за кандидатстване и изпълнение 
на проекти по процедура BG05SFPR002-1.019 „Нови умения“, Програма "Развитие на човеш-
ките ресурси" 2021-2027 г. Презентацията беше направена пред състава на Постоянната 
комисия по заетост към Областен съвет за развитие на област Сливен.  

Целта на процедура BG05SFPR002-1.019 „Нови умения“ е да подпомогне заетите лица чрез 
превантивни действия, включващи предоставяне на възможности за квалификация, преква-
лификация и придобиване на нови умения с цел адаптиране към съвременните изисквания 
на работодателите. Общият бюджет на процедурата е 74 083 333 лева. Проектни предложе-

ния могат да подават работодателите, с изключение на организации, които са разпоредители с държавен или общински 
бюджет. Минималният размер на безвъзмездната финансова помощ е 20 000 лв., а максималният  5 867 400 лв., като 
интензитета e в зависимост от категорията на предприятието-кандидат, в съответствие с изискванията на Регламент 
(ЕС) № 651/2014 на Комисията.  

По мярката „Нови умения“ е допустимо организирането на обучения за придобиване или повишаване на професионал-
ната квалификация, съобразена с индивидуалните характеристики на конкретния служител и спецификата на работното 
място. Бенефициентите могат да организират специфични обучения, които са свързани с конкретното работно място, в 
т.ч. за придобиване на специфични дигитални умения, надграждане на бизнес уменията на мениджърския екип и др. 
Допустими са обучения за придобиване на „меки“ умения. Заетостта на поне половината служители, които са преминали 
обучения, следва да бъде запазена за период от 6 месеца след приключване на проекта. В обучения могат да бъдат 
включени единствено служители, които са заети в предприятието-кандидат към момента на подаване на проектното 
предложение. 

Крайният срок за кандидатстване е 5 март 2025 г. 
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КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН 

ГРАЖДАНИ И ПОТРЕБИТЕЛИ НА СОЦИАЛНИ УСЛУГИ В НОВА ЗАГОРА МОГАТ ДА СЕ ИНФОРМИРАТ                    
ПО СОЦИАЛНИ ВЪПРОСИ НА ЕДНО МЯСТО 

От началото на 2025 г. граждани и потребителите на социални услуги в община Нова Загора 
могат да се информират за всички възможности за социална подкрепа, които предлага Общи-
ната, на един адрес - пл. Свобода № 5, ет. 2  /над ХГ „Руси Карабиберов“/. 

На новата локация са разположени: отдел „Здравеопазване и социални услуги“ при Община 
Нова Загора, Домашен социален патронаж със Звено за услуги в домашна среда, социалната 
услуга „Асистентска подкрепа“, Механизъм лична помощ, служителите администриращи дей-
ностите по процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно-социални услуги“, както и 
Информационно-консултативният център /ИКЦ/. 

 Всеки работен ден от 08:00 часа до 17:00 часа /без обедна почивка/ на разположение на 
гражданите ще са служителите на ИКЦ и социалните услуги. 

Жителите на общината ще могат от едно място да получат информация за всички видове услуги и да бъдат насочени 
към най-подходящата за тях; да заявят издаването на карта за безплатно паркиране на МПС, обслужващо хора с трайни 
увреждания, и за използване на улеснения при паркиране; да бъдат консултирани относно реда и необходимите доку-
менти за подаване на молба за еднократна финансова помощ пред Общински съвет – Нова Загора и други.  
Община Нова Загора е сред общините, сред чиито основни приоритети е развитието на социалните услуги и адекватното 
и качествено обслужване на нуждаещите се граждани. Съсредоточаването на едно място на служителите, обслужващи 
над 1000 души месечно, както и подобрените им условия на труд, ще доведат до предоставяне на бърз, лесен и ефекти-
вен отговор на потребностите на населението.  

Източник: https://www.nova-zagora.bg/    

ОБЩИНИТЕ СЛИВЕН И НОВА ЗАГОРА С ОДОБРЕНИ ПРОЕКТИ ЗА ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ ПО ПРИОРИТЕТ 4        

„СПРАВЕДЛИВ ПРЕХОД“ НА ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ” 2021-2027 Г. 

Приключи оценката на проектни предложения по процедура BG16FFPR003-4.001 „Подкрепа за устойчиво енергийно об-

новяване на многофамилни жилищни сгради, включително справяне с енергийната бедност“ по Приоритет 4 

„Справедлив преход“ на Програма „Развитие на регионите” 2021-2027 г.  

От общо 26 подадени проектни предложения от Община Сливен и 4 от Община Нова Загора, за финансиране са класи-

рани  съответно 4 от Община Сливен и 2 от Община Нова Загора. Одобрените за саниране блокове в Сливен са: кв. 

„Дружба“, бл. 10; кв. „Дружба“, бл. 27; кв. „Република“, бл. 38; кв. „Даме Груев“, бл. 34, а за Нова Загора: ж.к. 

"Загоре", бл. 11 и  ул. „Александър Стамболийски“ бл. 5. Общият размер на безвъзмездна финансова помощ (БФП), коя-

то ще получат двете общини е 9 188 855 млн. лева. 

В съответствие с условията за кандидатстване по процедурата допълнителни точки са получили блокове, в които живеят 

лица, получаващи помощи за отопление или месечни социални помощи, с установена 50 или над 50 на сто трайно нама-

лена работоспособност, настанени в социални (общински) жилища или са заети в затихващите сектори - въгледобивни-

те дейности, производството на енергия от въглища, доставката на специализирано минно оборудване. Приоритетни са 

били и сгради с по-нисък клас на енергопотребление. 

По програмата в системата ИСУН бяха подадени общо 329 проектни предложения от 3-те региона (Стара Загора, Перник 

и Кюстендил), с размер на заявената БФП 455,4 млн. лева, при разполагаем бюджет по процедурата 196,4 млн. лева. За 

финансиране са одобрени 129 проектни предложения, с общ размер на БФП 192,5 млн. лева, от които за област Стара 

Загора и общини, свързани с Маришкия басейн 65 проекта с общ размер на БФП 127,8 млн. лева. 

Продължава на страница  3  

СПРАВЕДЛИВ ПРЕХОД 

https://www.nova-zagora.bg/
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ОТПУСКАТ 250 МЛН. ЛВ. ПО ПРОЕКТИ ЗА ПОДКРЕПА НА МИКРО, МАЛКИ И СРЕДНИ ПРЕДПРИЯТИЯ,           
ВКЛЮЧИТЕЛНО И СТАРТИРАЩИ ПРЕДПРИЯТИЯ ВЪВ ВЪГЛИЩНИТЕ РЕГИОНИ 

 
С 250 млн. лв. ще бъдат подкрепени микро, малки и средни предриятия, включително и старти-
ращи предприятия (МСП) в областите Перник, Кюстендил и Стара Загора и още 10 прилежащи 
към въглищните региони общини в  процеса на преход към климатична неутралност. За целта  
Управляващият орган на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. в Министерството на регио-
налното развитие и благоустройството стартира процедура за кандидатстване за предоставяне на без-
възмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения „Диверсификация и адаптиране 
на малки и средни предприятия към икономическия преход“ по Приоритет 4 „Справедлив преход“, на 
Програма „Развитие на регионите” 2021-2027 г.  с финансовата подкрепа на Фонда за справедлив пре-
ход (ФСП) и национално съфинансиране.   
 

Минималният размер на безвъзмездното финансиране е 50 000 лв. за едно проектно предложение. Максималният размер 
на БФП за едно проектно предложение за микро и малки предприятия е до 500 000 лв., а за средни предприятия е до 1 
000 000 лв. и в съответствие с приложимия режим на минимална/държавна помощ. Кандидатите могат да подават проек-
тни предложения самостоятелно или в партньорство. 
 
Мярката цели да подпомогне плавния преход към чисти технологии и широко използване на ВЕИ, както и създаването на 
нови устойчиви работни места, адекватна и ефективна подкрепа на местната икономика чрез дейности и инвестиции, 
идентифицирани в одобрените Териториални планове за справедлив преход на областите Перник, Кюстендил и Стара 
Загора, заедно с 10 прилежащи общини - Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харманли, Тополовград, Димитровг-
рад, Хасково, Елхово, Сливен и Тунджа. Фирмите ще могат да ползват средствата за преструктуриране, диверсифика-
ция, техническа модернизация и повишаване на производителността. 
 
Изпълнението на предвидените мерки ще допринесе за диверсифицирането на местната икономика и повишаване на 
инвестиционния  интерес към нея. 
 
Сред очакваните резултати са увеличаване броя на иновативните предприятия, създаване на нови работни места, както 
и  внедряване на модели на кръговата икономика. 
 
По процедурата са допустими за финансиране различни по вид дейности. Сред тях 
са подкрепа за производствени инвестиции в съществуващи и стартиращи предп-
риятия за преход към чисти технологии с фокус върху създаването на работни 
места, ресурси и продукти, основани на кръговата икономика, широко използ-
ване на възобновяеми енергийни източници и изграждане на капацитет за по-
вишаване на квалификация на работната сила. Ще се финансират и строително-
монтажни работи, свързани с инвестиции за диверсификация на МСП, както и 
насърчаване на предприемачеството и подкрепа на стартиращи предприятия, 
включително чрез техническа помощ за консултантски услуги на предприема-
чи – правни, административни, маркетингови, за бизнес планиране, финансо-
ви, за продуктов дизайн и др. 
 
Предприятията ще могат да кандидатстват и за предоставяне на специализирани обучения в областта на ико-
номическите дейности, за които е заявена подкрепа по процедурата, както и за изграждане и развитие на 
партньорства и насърчаване трансфера на знания и умения, подкрепа на дейности за промотиране и разши-
ряване дейността. 
 
Крайният срок за подаване на проектни предложения по процедурата е 15.05.2025 г., 18:00 ч. 
 
Пълният пакет Насоки за кандидатстване е публикуван на сайта на ПРР 2021-2027 и на ад-
рес: https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/12fc8e57-53fb-48c1-
b6a8-41f6fd986913. 
 
Кандидатите по процедурата могат да искат разяснения във връзка с Насоките в срок до три седмици преди изтичането 
на срока за кандидатстване. Допълнителни въпроси по Насоките за кандидатстване се задават в писмена форма чрез 
ИСУН (https://eumis2020.government.bg), модул „Разяснения по процедурата. Разясненията се дават по отношение на 
Условията за кандидатстване, не съдържат становище относно качеството на проектното предложение и са задължител-
ни за всеки кандидат. Проектните предложения се подават от кандидатите само в електронен формат, подписани с ква-
лифициран електронен подпис (КЕП) в ИСУН чрез модула „Е-кандидатстване“ на следния интернет ад-
рес: https://eumis2020.government.bg/. 

 

Източник: https://www.mrrb.bg/ 
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С реализирането на дейностите на одобрените проекти ще бъдат подкрепени мерки за повишаване 

на енергийната ефективност на многофамилни жилищни сгради, включително за намаляване на 

енергийната бедност, в най-силно засегнатите от климатичния преход области Перник, Кюстендил и 

Стара Загора, както и в общините Нова Загора, Ямбол, Харманли, Тополовград, Димитровград, Хас-

ково, Елхово и Сливен. След изпълнение на енергоспестяващите мерки многофамилните жилищни 

сгради в трите региона трябва да постигат клас на енергопотребление „В“ или по-висок, като по този начин ще бъде под-

помогнат прехода към климатична неутралност на трите региона. 

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Фонда за справедлив преход и 

национално съфинансиране. 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/12fc8e57-53fb-48c1-b6a8-41f6fd986913.
https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/12fc8e57-53fb-48c1-b6a8-41f6fd986913.
https://eumis2020.government.bg
https://eumis2020.government.bg
https://www.mrrb.bg/
https://www.mrrb.bg/
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„МЛАДЕЖКА ИНИЦИАТИВА АЛМА“ ПОДКРЕПЯ СТАЖОВЕ НА УЯЗВИМИ МЛАДЕЖИ В ЧУЖБИНА И        
ПРИЛАГАНЕ НА НАУЧЕНОТО В БЪЛГАРИЯ 

Младежите от уязвими групи, които са на възраст между 18 и 29-годишна възраст, 
могат да получат подкрепа за стажуване в друга страна-членка на Европейския 
съюз и да приложат наученото в България. Възможността се предоставя по новата 
мярка „Младежка инициатива АЛМА“, която Управляващият орган на Програма 
„Развитие на човешките ресурси“ отваря за кандидатстване. Подкрепа ще бъде 
оказана на младежи от уязвими групи, като например NEETs или други неактивни 
младежи, без професионален опит, без квалификация или с образование под 
средното, продължително безработни, младежи от отдалечени или слабо развити 
региони, младежи с увреждания, със зависимости, младежи, които са самотни 
родители или младежи напускащи или напуснали резидентни услуги. Очаква се в 
дейностите да бъдат включени 68 участници и да бъдат внедрени 12 социални 
иновации, които ще доведат до подобряване положението на целевите групи на 
пазара на труда. 
  

„Младежка инициатива АЛМА“ е с бюджет от 3 млн. лв. от Европейския социален фонд +, от които 2 816 700 лв. за слабо 
развити региони и 183 300 лв. за региона в преход. Дейностите по мярката включват три фази - подготвителна, 
„Мобилност“ и последваща фаза. В първата фаза ще бъдат идентифицирани участниците в проектите, ще бъдат изготве-
ни индивидуални планове за действие и е допустимо включването на младежите в различен вид обучения с цел подго-
товка за работа в чужбина и адаптиране към културната среда в съответната държава-членка на ЕС. Обученията могат 
да бъдат за езикова подготовка, професионална квалификация и др. Допустимо е организирането на консултации, пси-
хологическа подкрепа и менторство с цел подготовка на младежите за втората фаза от проектните дейности. Фаза 
„Мобилност“ включва стажуване в друга държава-членка на ЕС за период от 2 до 6 месеца. По време на последната тре-
та фаза ще бъде оказвана подкрепа на уязвимите младежи за заетост в България, включително чрез консултиране и 
професионално насочване, оценка на актуалните умения, мотивационна подкрепа и менторство. Допустимо е осъществя-
ването на връзки с работодатели и подпомагане наемането на участниците на работа.  
  
С проектни предложения могат да кандидатстват работодатели, социални партньори, неправителствени организа-
ции, Агенцията по заетостта, доставчици на посреднически услуги на пазара на труда и субекти на социалната и соли-
дарна икономика. Препоръчително е проектите да бъдат реализирани с партньор от България, който е различен от кан-
дидата, а асоциираното партньорство с организация от минимум една държава-членка на ЕС е задължително. Препоръ-
чително е асоциираното партньорство с Агенцията по заетостта по отношение на фаза 3 от изпълнението на проектните 
дейности.  
  
Пълният комплект документи и Условията за кандидатстване по мярката „Младежка инициатива АЛМА“ са публикувани 
в ИСУН. 
  
Крайният срок за подаване на проектни предложения е 15 май 2025 г., 17:00 часа. 
 

Източник: https://esf.bg/ 

ФОНД НА ФОНДОВЕТЕ ИЗБРА ФИНАНСОВИ ПОСРЕДНИЦИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ФИНАНСОВ ИНСТРУМЕНТ 
„ФОНД ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО“ В РАЗМЕР НА 100 МЛН. ЕВРО 

Фонд мениджър на финансови инструменти в България ЕАД (ФМФИБ) избра три фонд 
мениджъра за изпълнението на финансов инструмент (ФИ) „Фонд Предприемачество“ с 
общ ресурс от 100 млн. евро. Очаква се да бъде привлечено допълнително съфинан-
сиране от частни инвеститори и сумата да достигне 158 млн. евро, приоритетно насо-
чена извън рамките на Югозападен регион. Чрез инструмента ще бъдат създадени три 
алтернативни инвестиционни фонда, които да подкрепят предприятия в различен етап 
на тяхното развитие (от новоучредени МСП на ниво концепция до зряла фаза и уста-
новени бизнес модели). Средствата са осигурени по Програма „Конкурентоспособност 
и иновации в предприятията“ 2021-2027 (ПКИП), съфинансирана от Европейския съюз 
чрез Европейския фонд за регионално развитие. 

Трите фонда ще бъдат учредени за срок от 10 г. с възможност за удължаване с до 
2 г. и ще осъществяват дялови и квази-дялови инвестиции. Те ще са фокусирани върху компании, които оперират в сек-
торите от Националната стратегия за МСП 2021-2027. 

Избраните фонд мениджъри са както следва: 

• Позиция I с предмет „Изпълнение на Фонд Предприемачество Ранен етап с размер на публичния финансов ресурс 
от 30 млн. евро“ - Обединение Витоша Венчър Партнърс II 

• Позиция II с предмет „Изпълнение на Фонд Предприемачество Рисков капитал с размер на публичния финансов 
ресурс от 30 млн. евро“ – Обединение Морнингсайд Хил II 

• Позиция III с предмет „Изпълнение на Фонд Предприемачество Растеж с размер на публичния финансов ресурс от 
40 млн. евро“ – Обединение  Байена Венчърс 

Процесът по сключване на споразумения с избраните изпълнители и структуриране на трите фонда ще продължи съглас-
но законоустановените стъпки и срокове. 

Източник: https://www.fmfib.bg/ 

https://esf.bg/
https://www.fmfib.bg/
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ПОКАНИ ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРА НА ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ИКОНОМИЧЕСКИЯ СЕКТОР И ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА С 
НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ, КОИТО ДА БЪДАТ ВКЛЮЧЕНИ В СЪСТАВА НА РЕГИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА 

ЮГОИЗТОЧЕН РЕГИОН ЗА ПЛАНИРАНЕ 

В изпълнение на чл. 31 от Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие, приет с 
Постановление № 183 от 4 август 2020 г. на Министерския съвет, Министерство на регионалното 
развитие и благоустройството (МРРБ) стартира процедура за избор на представители на икономичес-
кия сектор, които да бъдат включени в състава на регионалния съвет за развитие на Югоизто-
чен регион за планиране и кани за участие в избора представители на: 

• малки предприятия/микропредприятия, 

• средни предприятия и 

• големи предприятия 

съгласно категоризацията по чл. 3 от Закона за малките и средни предприятия. 

Избраните представители на икономическия сектор ще участват в заседанията на регионалния съ-
вет за развитие с право на съвещателен глас, в качеството им на наблюдатели. Те ще имат право на 
глас в процеса на подбор на проекти, които ще се реализират с европейско финансиране на терито-
рията на Югоизточен регион. 

В изпълнение на чл. 32 от Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие (ППЗРР), 
приет с Постановление № 183 от 4 август 2020 г. на Министерския съвет, Министерство на регио-
налното развитие и благоустройството (МРРБ) стартира процедура за избор на юридически лица с 
нестопанска цел (ЮЛНЦ) за общественополезна дейност, чиито представители да бъдат включени в 
състава на регионалния съвет за развитие на Югоизточен регион и кани за участие в избора след-
ните групи ЮЛНЦ за общественополезна дейност: 

• организации, работещи в сферата на равенството между мъжете и жените, недискриминаци-
ята, равните възможности, социалното включване и интегрирането на маргинализираните групи; 

• екологични организации и организации, работещи в сферата на образованието, науката и културата; 

• агенции за регионално развитие. 
 
Избраните представители от групата на юридическите лица с нестопанска цел за общественополезна дейност ще участ-
ват в заседанията на регионалния съвет за развитие с право на съвещателен глас, в качеството им на наблюдатели. Те 
ще имат право на глас в процеса на подбор на проекти, които ще се реализират с европейско финансиране на територи-
ята на съответния регион за планиране от ниво 2. 
 
В срок до 15 работни дни от датата на публикуване на поканите, всеки заинтересован представител на икономическия 
сектор от трите групи предприятия или юридическо лице с нестопанска цел, подава писмено заявление за участие в де-
ловодството на МРРБ на адрес: гр. София 1202,  ул. „Св. Св. Кирил и Методий“ № 17-19, на вниманието на секретаря на 
регионалния съвет за развитие на Югоизточен регион за планиране – г-н Владимир Дуков. 

Представителите на икономическия сектор от изброените по-горе групи, които са подали в срока на поканата заявление 
по образец и отговарят на посочените критерии, ще бъдат уведомени и ще бъдат поканени да излъчат за съответната 
група един основен представител и до трима резервни представители за включване в състава на Регионалния съвет за 
развитие на Югоизточен регион за планиране. 

Поканите са публикувани на страницата на Министерството на регионалното развитие и благоустройството: 

• Покана за представители на икономическия сектор: https://www.mrrb.bg/bg/pokana-za-uchastie-v-izbora-na-
predstaviteli-na-ikonomicheskiya-sektor-koito-da-budat-vklyucheni-v-sustava-na-regionalniya-suvet-za-razvitie-na-
yugoiztochen-region-za-planirane/ 

• Покана за юридически лица с нестопанска цел: https://www.mrrb.bg/bg/pokana-za-uchastie-v-izbora-na-
predstaviteli-na-yuridicheski-lica-s-nestopanska-cel-koito-da-budat-vklyucheni-v-sustava-na-regionalniya-suvet-za-
razvitie-na-yugoiztochen-region-za-planirane/ 

Източник:   https://www.mrrb.bg/ 

МОН ОРГАНИЗИРА ОБСЪЖДАНЕ ПО ПРОЕКТА НА ПОЗИЦИЯ НА БЪЛГАРИЯ ЗА СЛЕДВАЩАТА                          
РАМКОВА ПРОГРАМА НА ЕС ЗА НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ И ИНОВАЦИИ 

 
Министерството на образованието и науката (МОН) кани всички заинтересовани страни да изразят своето мнение и да 
направят предложения по проекта на позиция на България за следващата Рамкова програма на ЕС за научни изследва-
ния и иновации (РП10). 
 
Рамковите програми на ЕС за научни изследвания и иновации са стратегически инструменти за стимулиране на конку-
рентоспособността, технологичното развитие и иновациите в Европа. В проекта на позиция България подчертава ключо-
ви приоритети като: оптимизиране и опростяване на програмните инструменти, насърчаване на научните изследвания и 
иновациите в цяла Европа, по-ефективно използване на европейските научни инфраструктури, разширяване на между-
народното научно и иновационно сътрудничество, преодоляване на различията в иновационния потенциал между държа-
вите членки. 
 
Всички заинтересовани страни – представители на академичните среди, научноизследователски организации, индустрия-
та и бизнеса – могат да изпратят своите коментари и предложения на имейл nauka@mon.bg. 
 
Крайният срок за подаване на становища е 20 февруари 2025 г. 

Източник: https://naukamon.eu 

https://www.mrrb.bg/bg/pokana-za-uchastie-v-izbora-na-predstaviteli-na-ikonomicheskiya-sektor-koito-da-budat-vklyucheni-v-sustava-na-regionalniya-suvet-za-razvitie-na-yugoiztochen-region-za-planirane/
https://www.mrrb.bg/bg/pokana-za-uchastie-v-izbora-na-predstaviteli-na-ikonomicheskiya-sektor-koito-da-budat-vklyucheni-v-sustava-na-regionalniya-suvet-za-razvitie-na-yugoiztochen-region-za-planirane/
https://www.mrrb.bg/bg/pokana-za-uchastie-v-izbora-na-predstaviteli-na-ikonomicheskiya-sektor-koito-da-budat-vklyucheni-v-sustava-na-regionalniya-suvet-za-razvitie-na-yugoiztochen-region-za-planirane/
https://www.mrrb.bg/bg/pokana-za-uchastie-v-izbora-na-predstaviteli-na-yuridicheski-lica-s-nestopanska-cel-koito-da-budat-vklyucheni-v-sustava-na-regionalniya-suvet-za-razvitie-na-yugoiztochen-region-za-planirane/
https://www.mrrb.bg/bg/pokana-za-uchastie-v-izbora-na-predstaviteli-na-yuridicheski-lica-s-nestopanska-cel-koito-da-budat-vklyucheni-v-sustava-na-regionalniya-suvet-za-razvitie-na-yugoiztochen-region-za-planirane/
https://www.mrrb.bg/bg/pokana-za-uchastie-v-izbora-na-predstaviteli-na-yuridicheski-lica-s-nestopanska-cel-koito-da-budat-vklyucheni-v-sustava-na-regionalniya-suvet-za-razvitie-na-yugoiztochen-region-za-planirane/
https://www.mrrb.bg/
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„НАЙ-ДОБЪР МЛАДЕЖКИ СТАРТЪП В БЪЛГАРИЯ - 2025“ БЕШЕ ОТКРИТ ОФИЦИАЛНО                                       
В ДОМА НА ЕВРОПА В СОФИЯ 

Конкурсът се организира за четвърта поредна година от Фонд на фондовете и е отворен за регистрация до 16-ти март  

Четвъртото издание на най-големия по рода си национален конкурс „Най-добър мла-
дежки стартъп в България“, организиран от Фонд на фондовете (ФнФ) и Софийския 
университет „Св. Климент Охридски“ (СУ), беше открито официално на 22 януари в 
Дома на Европа в София. Конкурсът се провежда под патронажа на министъра на 
иновациите и растежа, и има за цел да подпомогне реализацията на бизнес идеите 
на младите предприемачи на възраст между 18 и 29 години.  Желанието на организа-
торите е да насърчат  младежите да стартират собствен  бизнес и да мислят за инова-
ции, които да допринесат за социалното, икономическо и екологично развитие на 
България.  Същевременно, ФнФ осигурява на младежите възможности за дългово и 

дялово финансиране чрез новите финансови инструменти. 

Мисията на конкурса „Най-добър младежки стартъп в България“ е да вдъхнови и подкрепи младите предприемачи в 
България като  предостави платформа за реализация на новаторските им идеи, тази година се присъединяват и нови 
партньори, сред които Европейската комисия и Столична община. 

Откриващото събитие събра многобройните партньори на инициативата и представители на институции, които подкре-
пят проекта - зам.-министърът на иновациите и растежа - проф. Георги Ангелов; ръководителят на Представителство-
то на Европейската комисия в България – д-р Йорданка Чобанова; зам.-ректор кариерно развитие, алумни, връзки с 
работодателите и бизнеса в Софийски университет - проф. д.ик.н. Соня Милева-Божанова; зам.-кмет в направление 
"Дигитализация, иновации и икономическо развитие" на Столична община – Иван Гойчев и директорът на Founder 
Institute Eastern Europe – Ивайло Иванов. Присъстваха и представителите на Надзорния съвет на ФнФ - Николай Ген-
чев и Александър Петков и на Управителения съвет  на ФнФ в лицето на Виктория Христова, Бисер Петков и Павел 
Лисев. Сред гостите бяха и  победителите от миналогодишното издание, на първо място - Костадин Михайлов 
(BuddyGuard)  и на второ място  – Петър Стоянов (Truckspedia), както и представители на всички партньори и регист-
рирани в конкурса стартъпи. 

„Сред партньорите на конкурса на няколко пъти чух, че следващата 
година той трябва да се развие в посока на „Най-добър европейски 
младежки стартъп“ и това не е шега. Всяка година надграждаме, уд-
вояваме и утрояваме броя на участниците и качеството на кандидату-
рите. Конкурсът има потенциал да стане международен, защото пре-
дизвиква огромен интерес и има реална полза за младите предприе-
мачи с менторската си програма“ коментира Николай Генчев, предсе-
дател на надзорния съвет на ФнФ. 

„В България се случва нещо и то е много хубаво“, каза директорът на Founder Institute Eastern Europe – Ивайло Ива-
нов. „Има една поговорка „Трябва цяло село, за да се отгледа едно дете“. Това е много хубава метафора за това, че е 
важен не само проектът, но и средата, в която ще расте и ще се развива. Българската стартъп екосистема е много 
добра, дори в сравнителен план и с други държави сме лидер.“ Коментира Ивайло Иванов. 

„Това не е само състезание, това е една инициатива, която помага на младите хора да повярват в себе си. Работата с 
менторите на „Най-добър стартъп в България“ ти дават начален тласък да преодолееш всичките „не“-та, които ще чу-
еш по пътя на реализация на идеята си.“ разказа Петър Стоянов Truckspedia, миналогодишен лауреат на конкурса. 

Конкурсът се провежда в периода от 17 декември 2024 до 23 април 2025 г., когато на официална церемония в аулата 
на СУ ще станат известни победителите. Регистрацията за участници е отворена до 16-ти март 
на https://bestyouthstartup.eu/регистрирай-се/. 

Конкурсът „Най-добър младежки стартъп в България 2025“се провежда на няколко етапа. Първият обхваща периода 
между 17 декември 2024 г. и 16 март 2025 г. В него всеки младеж или младежки екип с добра идея и вдъхновение за 
предприемачество, могат да се регистрират по опростена процедура. При екипно участие е достатъчно само един от 
членовете на екипа да бъде в младежката възрастова група. През първия етап ще бъдат проведени множество обучи-
телни уебинари, менторски сесии, срещи и предприемачески игри. Вторият етап на състезанието включва тест за 
предприемачески умения, подготовка и представяне пред инвеститори, онлайн и присъствени презентации пред жури. 
На 23.04.2025 г.  на церемония по награждаването ще станат известни победителите и техните проекти. В процеса на 
провеждане на конкурса участниците ще имат възможност да генерират идеи и да участват в обучения и менторски 
сесии, насочени към иновации, развитие на успешни стартъпи и усъвършенстване на предп-
риемаческите умения. Важна цел на конкурса е не само да стимулира личностното и професи-
онално израстване на участниците, но и да допринесе за изграждането на устойчива предп-
риемаческа екосистема в страната.  

За първа година конкурсът дава възможност за кандидатстване в три категории: Future Uni-
corns - за иновативни стартъпи, Business Stars - за малки и семейни бизнеси и SDG Dragons - 
за социални и екологични предприемачи, които обхващат разнообразни идеи с глобален, ло-
кален или устойчив фокус. Участници могат да бъдат  на възраст 18-29 г. с вече изграден  
стартъп или само с бизнес идеи. 

Наградният фонд включва възможност за финансиране с дялови инвестиции, специални наг-
ради, менторски часове, стажове, участия в национални и международни акселератори и кон-
ференции, медийно представяне, парични и поощрителни награди и др. Участниците ще могат 
да усъвършенстват уменията си и да натрупат опит и контакти благодарение на множество 
нетъуркинг събития, срещи с инвеститори, бизнес ангели и успешни стартъпи, предприема-
чески и SDG игри, и други възможности.  

Източник: https://www.fmfib.bg/ 
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